

3D灯光闪耀、云锦时装秀、柔美古典舞……

# 明晚,南京名城会奉上一场视觉盛宴

距离5月25日南京名城会开幕还有两天,5月23日下午,现代快报记者前往开幕式彩排现场提前探访了解到,这次开幕式可谓亮点纷呈,3D灯光闪耀、云锦时装秀美轮美奂、古典舞和现代舞交替登场……这场开幕式将为观众们打造一场绚丽的视觉盛宴。同样令人期待的是,这次名城会还将举行为期3个月的“博物馆的历史”专题展,不少国内外名品将在南京与大家零距离见面。

现代快报/ZAKER南京记者  
吕洁 张瑜 文/摄



彩排现场

## 开幕式演出以《茉莉花》开场

本次名城会开幕式将有哪些亮点?

现代快报记者了解到,2018年南京历史文化名城博览会开幕式将于5月25日晚上8点30分正式开始,演出地点在江苏大剧院歌剧厅。除了序曲《茉莉花》演出,节目还包括鼓舞合一打击乐《海丝梦回》,歌剧《郑和》选段《云帆高张》,现代昆曲古典舞《古城流韵》,云锦时装秀《锦绣文华》《丝路花开》5个节目,演出时间预计40多分钟。

23日下午,在江苏大剧院歌剧厅的彩排现场,现代快报记者看到,一群身穿白色古装的姑娘正随着音乐翩翩起舞,背景音乐正是江苏民歌《茉莉花》。

这个节目的设置可以说是别出心裁:一开始,是一个小姑娘在独唱《茉莉花》,到了副歌部分,多名古装扮相的姑娘迈上舞台,仿佛是从古代穿越而来。当比较激烈的音乐响起来时,舞台上出现了一群着现代装的孩子,他们跳着爵士舞,时尚感十足。古装到爵士的更迭,营造了一种具有历史穿越感的舞台形式。

## 云锦时装秀将让观众大饱眼福

“目前所有节目的构想和设置都是跟水有关。”本次开幕式的导演宋岚接受现代快报记者采访时说,开幕式大都选择了能代表中国、代表南京特色的节目。南京是一座有着2500年历史的文化名城,航海家郑和也是从这里出发,七次下西洋,因此节目在构思上都与海上丝路有关。

记者注意到,表演节目中,处处透露着“南京元素”和“中国元素”,茉莉花、云锦、昆曲、绒花……

开幕上,还有名为《锦绣文华》的云锦时装秀亮相,四五十套云锦时装将让观众们大饱眼福。南京云锦的古典美与时尚的设计碰撞出火花,呈现出一场兼容并蓄、中西合璧的视觉盛宴。

此外,昆曲也将被放入开幕式中,悠扬的唱腔、绚丽的扮相,长江之滨,唱响昆曲《牡丹亭·江儿水》的新曲韵,与柔美的古典舞相得益彰,展现如梦如幻的东方意境,让各国来宾感受到中国传统文化的魅力。而融入绒花元素的《丝路花开》,则是专门创作的世界首发歌曲。

## “博物馆的历史”专题展让你看个够

《安娜·玛丽亚·路易莎德·美第奇画像》《阿波罗与缪斯的舞蹈》《盖乌斯·凯撒肖像雕塑》《阿佛洛狄忒雕像》《年轻希腊女子的希腊赤土陶器》……你想不想一次看个够?现代快报记者了解到,5月27日到8月26日,在南京市博物馆还将进行为期3个月的“博物馆的历史”专题展。

本次展览邀请了中国国家博物馆、法国卢浮宫博物馆、英国大英博物馆等权威机构的资深专家、策展人参与筹备组织。展出意大利乌菲兹美术馆、法国国立中世纪博物馆、法国巴黎市立历史博物馆、德国巴伐利亚古代雕塑博物馆等50余件馆藏品与文献,以及中国博物馆发展史上的经典文物、艺术作品、重要文献。



扫码观看视频

# 明天被雨水承包,好在后天就渐止

快报讯(记者 徐岑)太阳露面,5月23日大部分地区气温出现了明显的回升,暖意融融。就在你盼望着阳光模式多持续一段时间时,周末又快到了,而阴雨模式已经在酝酿。24日白天,江苏部分地区就会开始转雨,太阳也开始躲猫猫。25日雨量更大,淮河以南地区中到大雨,局部暴雨。周五出行要注意安全了。

阳光一出来,23日的天气立马变样了,阳光有些晒,气温回升也很快。南京最高气温26.9℃,相较前一天升高了6℃左右。而徐州部分地区24小时升温达到了9.5℃。傍晚时分,不少小伙伴兴致勃勃地晒蓝天、晒云朵、晒晚霞。虽然没有出现绚丽的晚霞,但是夕阳金黄色的余晖洒在天空和湖面上,也是绝美的风景。

薄如蝉翼的云朵铺在天空上,也引起了大家的注意。不过,这些带着钩钩的云可大有来头。江苏省气象台表示,有俗语为“天上钩钩云,地上雨淋淋”。这



南京玄武湖上空的晚霞 现代快报/ZAKER南京记者 吉星 摄

预示着快要下雨啦!

24日,江苏大部分地区就将转雨。南京气象说,白天就会转阵雨或雷雨,太阳会躲到云层背后。而25日全天,江苏都被雨水承包了。其中淮河以南地区中到大雨,局部暴雨。部分地区还有可能打雷,请大家提前做好出行攻略。预计到26日,雨水就会逐渐停止。目前来看,本周双休日还是可以出去游玩的。

## 南京三日天气

今天	多云转阴有阵雨或雷雨, 南到东南风3到4级, 15℃ ~ 26℃
明天	阴有阵雨或雷雨, 雨量中到大, 局部暴雨, 东南风转东北风3到4级, 19℃ ~ 27℃
后天	阴有时有小雨, 东北风4级左右, 19℃ ~ 27℃

## 人脸识别:不仅能抓逃犯,还会辨黄牛

快报讯(记者 徐红艳)5月23日,第一届创新大会在南京举行。现代快报记者了解到,大会举行了连接跨国企业与国内创新创业企业的推介配对专场活动,为跨国企业的研发部门与创新企业提供了交流技术的平台。

最近,网上相继曝出有逃犯因听张学友演唱会落网的消息,具有人脸识别功能的安检系统发挥了重要作用。在推介配对专场活动上,一套人脸识别装置吸引了很多人驻足观看。“大家经常用的,火车站的识别系统是人证识别,就是把你和身份证上的信息进行对照,我们的技术可以做到一对多,即人脸和后台数据库进行对比。”南京蓝泰交通设施有限责任公司经理刘熙举例说,该系统可以在车管所使用。“车管所平常进出的人很多,其中可能会有黄牛,通过人脸识别



现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 摄

系统,就可以识别出来,比如我发现你跑了20次,那么后台经过比对后可以进行报警处理。”

## 今年全省将新增100座环卫驿站



环卫工人在环卫驿站休息 现代快报/ZAKER南京记者 张瑜 摄

快报讯(记者 张瑜)环卫工人早出晚归特别辛苦,累了就在路边吃口饭、歇两分钟。而曹翠彬、梁辛旗等7位环卫工人就幸福多了,他们每天都可以去附近的一个地方——南京湖西街加油站,来这里喝水、热饭、歇脚。5月23日,在2017中国石化社会责任报告发布会暨“爱心加油站·环卫驿站”工作推进会上,现代快报记者了解到,像是湖西街加油站这样的环卫驿站在江

苏目前已经有171座,累计服务接待环卫工人1.34万人次。据介绍,今年中国石化在江苏还将建设100座环卫驿站,给环卫工人带来便利。

除江苏外,中国石化还将在京津冀、长三角、珠三角、川渝等12个省市规模化启动环卫驿站公益项目,不只是为环卫工人提供暖心服务,更是为社会搭建一个崇尚劳动、敬重劳动的充满正能量的履责平台。

## “江苏少儿报刊阅读季·校园行”启动

5月23日下午,“2018年江苏少儿报刊阅读季·校园行”活动在江苏省睢宁县古邳镇周滩小学启动。江苏省新闻出版广电局局长缪志红到场指导,向学校颁发“江苏少儿报刊阅读推广联盟阅读基地”铜牌,赠送一批精品少儿图书,并向该校留守儿童赠送了日常学习用品等。江苏省委驻睢宁县帮扶工作队、睢宁县有关负责同志参加了活动。

在周滩小学,江苏少儿报刊主编、节目主持人和编辑记者走到同学们中间,为大家作现场经典诵读、阅读指导、科普宣传、报刊推介等丰富多彩的阅读关爱活动:《全国优秀作文选》的“好

作文是如何炼成的”;《小学生数学报》的“趣味数学游戏”,《东方娃娃》的“纸戏剧表演”等,向孩子们传授了写作技巧和阅读方式,激发了阅读兴趣;《未来科学家》同名电视专栏主持人与同学们一起做科学小实验,带领大家一起诵读唐诗,帮助他们普及科学知识、领略中华传统文化的魅力。

参加本次活动的19家少儿报刊单位,分别向学校阅览室赠阅了2018年出版的全年报刊及精品少儿图书,并向全校学生赠阅报刊4000余册(份),为贫困乡村少年儿童献上了一份份爱心。(苏新)